
  
 

ATA 002/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/02/2014. 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e colocou em discussão a Ata nº 

001/2014, de 04 de fevereiro de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício 

Nº 032/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa 

Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, congêneres e demais alterações celebrados 

durante o mês de janeiro de 2014, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de 

Picada Café, artigo 7º e parágrafo 4º. Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Picada 

Café - Emenda: Felipe Dieter, vereador da bancada do Partido dos Trabalhadores do Município 

de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 171 do Regimento 

Interno, vem perante os nobres pares da Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte 

EMENDA AO PROJETO DE LEI N° 005/2014, que altera a Lei Municipal nº 683/2001 que 

cria o Programa de Atendimento ao Munícipe, às empresas, às instituições e ao produtor rural 

de Picada Café e dá outras providências, na forma que segue: EMENDA MODIFICATIVA: 

Propõe a modificação do valor proposto no Projeto de Lei para a carga de aterro e saibro, 

constante da tabela do art. 3° do aludido Projeto, alterando o valor da carga de aterro de R$ 

80,00 para R$ 50,00 e a carga de saibro de R$ 120,00 para R$ 60,00. Justificativa: Entendemos 

que o valor proposto pelo Executivo Municipal no aludido Projeto de Lei nº 005/2014, para a 

carga de aterro e saibro é muito elevado em relação ao preço atualmente praticado pelo 

Município. Com esses valores propostos pelo Executivo Municipal para a carga de aterro e 

saibro, praticamente estão sendo igualados com os valores praticados no mercado privado e 

fogem do preceito e objetivo do Programa de Atendimento ao Munícipe, às empresas, às 

instituições e ao produtor rural. A alteração do valor proposto pela presente Emenda leva em 

conta um preço mais justo ao munícipe. Felipe Dieter, Vereador do PT. Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara de Vereadores de Picada Café - FELIPE DIETER vereadores que compõe a bancada do 

PT do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 164 do 

Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte 

Proposição, em forma de INDICAÇÃO, para que seja encaminhada à RGE Rio Grande 

Energia, para que adote as devidas providências nesta indicadas: O Vereador subscrevente 

solicita à RGE para que adote as devidas providências que lhe cabem por força de lei e de 

concessão de serviço público, no sentido de melhorar a rede de transmissão de energia que 



  
 

atende a Rua João Sander Sobrinho, na localidade de Joaneta, em Picada Café. Constantemente 

falta energia elétrica na aludida rua, ocasionado pelo precário estado de conservação da rede 

física de transmissão de energia elétrica, afetando, sobremaneira o setor produtivo local. 

Embora sabedores dos investimentos em energia elétrica efetuado pela RGE em nosso 

Município, recentemente temos sido surpreendidos por constantes cortes temporários de energia 

elétrica, que tem causado temor e insegurança de nossos empresários, sobre a capacidade de 

carga das redes de transmissão local. Reputando ser de interesse coletivo a matéria ora 

Indicada, esperamos a compreensão da RGE à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, 

firmamo-nos, Atenciosamente. Felipe Dieter, Vereador Proponente da Indicação. Do Conselho 

Municipal da saúde – assunto: Relatório de Gestão do 3º Quadrimestre de 2013 – 

encaminhamos uma cópia do relatório de Gestão do 3º Quadrimestre de 2013 do Fundo 

Municipal da Saúde – previamente aprovado pelo Conselho Municipal da Saúde conforme Ata 

nº 001/2014 para apreciação em audiência pública no dia 11 de fevereiro de 2014 durante o 

horário da Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Cumprimos assimo 

dispositivo legal e ficamos no aguardo de Vossa manifestação. Gilmar Ayres Rambor, 

Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Grande Expediente: Como não constaram 

Projetos no Grande Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia: constavam 

na Ordem do Dia os Projetos de Lei 001/2014 e 005/2014. O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição. Do Vereador Edio Kunz: Quero saudar o Senhor Presidente, secretária, 

assessor jurídico, colegas vereadores e os demais que nos assistem esta noite. Eu pediria ao 

Projeto 001/2014 vistas, uma vez que tem muitas dúvidas. A Prefeita está em Brasília e acho 

que na segunda-feira vamos fazer uma reunião com todos os vereadores para tentar minimizar 

as dúvidas. Então, eu peço vistas ao 001/2014. E igualmente ao 005/2014 peço vistas, como 

está entrando a emenda à gente tem que ver o que realmente dá para se fazer, uma vez que está 

difícil de liberar as saibreiras. Como a ideia é comprar o saibro direto com o fornecedor de 

Presidente Lucena, então o custo lá é bem mais alto. Em cima disso, nós temos que o ver o que 

é vantagem, porque a gente tem que ver que ficar explorando as saibreiras ilegalmente dá 

cadeia. E anotar os pedidos aqui na Prefeitura também não dá, porque não vamos conseguir 

entregar o saibro para esses pedidos que estão sendo feitos. Peço vistas aos dois Projetos, 

senhor Presidente. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite a todos. Presidente, colegas 

vereadores, Secretária Janaíne, ex-secretário João, ex-vereador Décio, Neco, secretária e a todos 

que nos assistem. Eu quero agradecer o veredor Edio Kunz que se antecipou em fazer o pedido 

de vistas, mas mesmo assim eu peço vistas ao Projeto 005/2014 que eu fiz a emenda. E em 

relação ao que o Edio falou sobre o saibro, se está faltando eu acho que, como eu já falei com a 

Prefeita e com a Secretária eu já coloquei esta questão que é mais fácil dizer que não tem saibro 

porque as saibreiras não estão liberadas do que colocar esses preços muitos altos, que são 

praticamente 300%. De R$ 30,00 para R$ 120,00 é mais fácil dizer que não tem saibro. E sobre 

o pedido de obra isso é coisa normal. Seria isso Presidente. Do Vereador Egon Hansen: eu 



  
 

quero cumprimentar o Presidente e em nome dele todos os vereadores e os demais que se fazem 

presentes nesta noite. Sobre o Projeto 005/2014, eu concordo com a emenda que foi feita, só 

que ao invés de R$ 50,00 a carga de aterro eu colocaria R$ 40,00, porque isso é muito junto os 

R$ 50,00 e R$ 60,00 para o saibro. Saibro é um material bem mais difícil de conseguir e 

também é um material bom para as estradas dos colonos e para os outros que vão precisar dessa 

carga de saibro que com certeza vai ser bem aproveitada. Para uma carga de aterro R$ 50,00 eu 

acho que é bastante, no meu ponto de vista, mas isso vai ser decidido na semana que vem. 

Referente ao saibro, quem tem um poder aquisitivo ou tem uma necessidade maior para o 

saibro, se pode fazer, então, que compre direto lá em baixo, de repente pode até ser de R$ 

120,00 a carga quem pode pagar e quem sabe se enquadra que nem material dentado como a 

brita. Quem teria esse dinheiro para o saibro seria bom e quem precisar de um mais barato 

pagaria R$ 60,00 e R$ 40,00 o aterro. Então, o saibro que se consiga explorar aqui na Picada 

Café, de repente vai-se atrás e procura faz um processo para conseguir agilizar isso, não é de 

uma hora para a outra, mas com certeza com o tempo consegue um lugar para pegar esse saibro 

pelo menos para os agricultores, para o pessoal fazer acesso com um saibro mais barato. Do 

Vereador Ivo Marconi: boa noite a todos. Eu quero saudar o Presidente, colegas vereadores, 

secretária, presidente do partido, o presidente do PP, o Jair do Diário, a nossa secretária da 

saúde e a todos que nos assistem. Eu quero comentar um pouco sobre esses pedidos do 

005/2014, do 001/2014 também. Todo mundo está vendo que não vai dar certo, que não vai dar 

para nós aprovarmos. Eu concordo com a emenda do Felipe, nós temos que baixar o preço do 

saibro para R$ 60,00 e R$ 40,00 seria o aterro em minha opinião. E nós tivemos um problema 

que aprovamos a água e o pessoal já está me ligando e xingando sobre o que nós estamos 

fazendo. Acho que nós estamos aqui fazendo a nossa parte, o pessoal está vendo que nós somos 

a minoria. Eu acho que a Prefeita tem que baixar os preços, pois está de mais. Não vai dar 

assim. Tá todo mundo se queixando e falando que tomara que o IPTU não venha tão caro. Tem 

que dar uma normalizada nisso aí. Eu acho que o povo tem razão né, não pode aumentar assim. 

Eu peço para baixar esses preços, porque o pessoal começa a “chiar” e começa a nos cobrar. 

Queremos que as coisas andem como devem andar. Do Vereador Jair Schaab: saudação ao 

Senhor Presidente, colegas vereadores, os secretários que estão conosco hoje, a imprensa, a 

secretária da saúde, a secretária e os demais que nos assistem. Sobre o Projeto 005/2014 que 

surgiu inúmeras dúvidas, eu sempre digo oposição saudável e não uma oposição para criticar. 

Tem alguns que foram aumentados para R$ 5,00 ou R$ 10,00, mas o que me chamou a atenção 

o saibro e o aterro, que foi um aumento muito disparado comparado aos outros serviços. Eu 

concordo com o colega Edio com o pedido de vistas do Projeto para semana que vem. Não é de 

uma hora para outra que um funcionário de qualquer empresa ganha um aumento de tantos por 

centos. Então eu gostaria de debater esses valores. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de vista ao Projeto 001/2014, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de vista ao Projeto 



  
 

005/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão por 

tempo indeterminado para que a Secretária Municipal da Saúde e Assistência Social, Janaíne 

Welter, fizesse a apresentação do Relatório de Gestão do 3º Quadrimestre de 2013 do Fundo 

Municipal de Saúde. Após a explanação, o Senhor Presidente reabriu a sessão e colocou em 

votação a apresentação da Secretária, que foi aprovada por unanimidade. Passou-se para as 

Explicações Pessoais: Do Vereador Felipe Dieter: novamente boa noite a todos. Sobre a 

indicação e o pedido que eu fiz da luz, isso já faz um tempo, basta um pouco de chuva e vento 

que logo termina a luz. Peço para que seja encaminhado o ofício para a RGE. Sobre a emenda, 

se eu coloquei R$ 60,00 e R$ 50,00 não vejo muita diferença no que se diz de R$ 50,00 para R$ 

40,00. Eu fiz a emenda para rever o Projeto. Sobre o Projeto 001/2014, se alguém pedir alguma 

informação sobre alguma coisa ou licitações eles devem informar, mas se nós aprovarmos o 

Projeto aí não tem mais. Em minha opinião, eu acho que não deve ser aprovado. Deve continuar 

como está, não precisa revogar a Lei. E tem mais outros assuntos, mas muito se fala sobre a 

água. Eu acho que 20% são muito mesmo, mas se falta água também é um problema. O Projeto 

foi aprovado, pois a maioria vence. Seria isso Presidente. Do Vereador Ivo Marconi: saúdo a 

todos novamente. Tenho uns pequenos pedidos para fazer, pois têm uns bicos de luz queimados 

na Joaneta. Um é na Marli Padilha, nº 4168. E o outro é lá no José Irineu Dill, nº 3139, na 

Joaneta também. Quero pedir em nome do Egon Schabarum sobre o problema da parada de 

ônibus. Ele já está esperando há mais de um mês para que seja retirada. O presidente pediu a 

palavra: Sobre os bicos de luz pode passar diretamente para o Darci, que eles fazem logo. 

Sobre aquela parada, eu falei com a Prefeita e ela disse que o problema é diretamente com a 

Coopershoes, pois aquela área é deles. E eles não estão querendo colcaborar. A Prefeita já falou 

com eles. Se tu quiseres tentar falar com eles, acho que seria uma boa. Do Vereador Ivo 

Marconi: seria mais fácil a Prefeita falar com eles. Tem um problema no Bairro Terra Nova, 

um problema bem sério lá. Um colega meu veio avisar que estragou o carro no buraco de lá, em 

frente ao “Por do Sol”, eu acho que está na hora de tomar uma providência ali. Tem um esgoto 

a céu aberto no Gilberto, já faz três meses que eu pedi. O pessoal não está aguentando o cheiro. 

Então eu pediria que fosse tomada providência sobre isso. Se não é responsabilidade da 

Prefeitura, tem que ver quem é o responsável pelo Bairro e ligar para a empresa para fazer eles 

arrumarem. Que nem o problema das paradas de ônibus da Joaneta, onde tira o dinheiro, tem o 

problema no calçamento que está estragado. Eu fiz o pedido, mas não resolveram. Falei com o 

Presidente da Sicredi e com o Presidente do Banrisul, da Sicredi disse que para eles não tem 

problema nenhum. E do Banrisul eu deixei e-mail lá para ele, e ele vai falar comigo e acho que 

também não vai ter problema. Então é só ter vontade de ir até onde tem o problema e falar com 

os homens. Então, eu peço que se não puderem fazer nada, que me passem o responsável pelo 

bairro que eu vou ir ver, porque se não as coisas não vão acontecer e o pessoal vai “xingar” por 

que não fizemos nada por lá. Peço que tomem providências. Obrigado. Do Vereador Jair 

Vilmar Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Só quero comentar um pouquinho, 



  
 

pois em dezembro eu fiz uma indicação nesta Casa, e também entrei com um pedido de 

providência sobre a demarcação da Rua Vicente Prieto e da Rua Emancipação, que atravessa o 

Sindicato. Eu fiz um pedido de providência para que fossem feitas as demarcações, aí recebi um 

ofício do Poder Executivo que seria feito um estudo, então gostaria de pedir ao Senhor 

Presidente se já começaram a fazer esse estudo. E referente às placas também indicando os 

Bairros, no Bairro Bela Vista na semana passada com a chuva acabou quebrando. Gostaria de 

solicitar novas placas para o Bairro Bela Vista e demais bairros. Na semana passada tivemos o 

início do tradicional Campeonato Municipal de Futsal 1ª divisão, bons jogos. E nessa semana os 

jogos vão rolar na quinta-feira devido à programação no Parque na sexta de noite. Está incluído 

na programação de verão o show da Banda Porto do Som. E já de antemão, em nome da 

Sociedade Aliança, quero agradecer aos vereadores que colaboraram com a lista que passou 

para ser comprada uma bicicleta para ser sorteada no bingo que vai acontecer no sábado, dia 22. 

Faço o convite aos vereadores e aos demais que estão presentes para se fazerem presentes. E a 

programação de verão, eu andei acompanhando algumas coisas no Parque e um dos atrativos é 

a tirolesa, que ficou muito legal e que passa em cima do açude. Convido a todos para irem ao 

show do Porto do Som na sexta-feira e para as outras programações que irão acontecer. Seria 

isso, muito obrigado. Boa noite a todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 18/02/2014. Em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 

 


